EXERCICES UNIVERS TERRE-ESPACE /
rai ou faux, air est une substance pure ? | ¢ o AW lﬂ-ﬁ—
v faux, | t bst p ?Zoltezz?gi f:y:\ man_g,t jﬂ

Vrai ou faux, I'air contient environ 78% d’a
Vrai ou faux, l'effet de serre est un processus naturel de réchauffement de
I'atmosphére ?

9.

: = 7
Quel est le gaz a effet de serre naturellement présent dans I'atmosphére qui est

le plus abondant? \
Lia vapouC [D?M L’H‘ZO)
S’il n'y avait pasl d’effet dg s((ire naturel, quelle serait la température moyenne

delaTerre ? -
Gréc7 a I’egfet de serre naturel, la Terre maintient une température moyenne de

V]

Parmi les deux figures suivantes, laquelle représente un effet de serre renforcé ?

\quve A

Figure

Figure B

Quel est le GES le plus abondant produit par I'étre humain ? _{ f 2 :Z

10. Lisez le texte suivant et répondez a la question.

Salut Johanne ! Nous sommes finalement au camping « La belle étoile ». Aprés un
trajet de trois heures en automobile, nous avons monté notre tente. Sur notre trajet,
on voyait au loin un épais nuage de fumée. C'était un feu de forét qui faisait ravage.
Heureusement, il était a 'opposé du site du camping. Je te laisse et te promets de te
réécrire bientét ! Ton ami Jean

Parmi les éléments mentionnés dans le courriel de Jean, relevez ceux qui contribuent &

augmenter I'effet de serre. Justifiez v

réponse.

)
(‘g.H‘!g ) | [ combrs tim

A3

Feu

e Loret = Seurce 4 (D, ,(Coméasfz'm)
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11. Expliquez de quelle fagon la photosynthése contribue 3 faire diminue;l V'effet de

‘ ;egre- Je ‘ Y

la ?uavﬂl 2 M&L&tﬂ&;ﬂhﬁ,ﬂ“ﬂ;@ﬂﬂ:ﬁ@ﬁég ¢ el . t 4,8 +60
12. Qu'est-ce qu‘e I'effet Albédo ? Fais ta recherche sur internet. 2

poullonf fe—p{e, m%m
13. Vrai ou faux ? Expliquez votre réponse ﬂm‘M du S,Sehl b oau ‘Fdlb Q oueir”’

a) L'effet de serre est un phénomeéne récent,'engendré par les activités humalnes Ieclu ﬁAWT

sur Terre. mc 'eau
Taux. L thf‘l’ nlo SeYye 01\}'11\/\ \()‘lmmmﬁmlj_ se rechaufe

b) En s’accumulant dans I'atmosphére, les gaz a effet e serre piégent de plus en

plus de rayons, ultraviolets.

: arbyey.
d) La photosyntheése par les végétaux joue un role majeur dans la stabilité desd,m cm&hdn

peratur s sur Terre. do la ohelsSun-
m. |fe centrioue o r}fmmmr /{JL Oumﬂl )(G 'l’/\_ESP,Q,o /"
oo ffxowh de Carbens (’C()y\ um GES,

14. La decomposmon des déchets dans Ies sites d’enfouissement génére du

méthane (CHa). Dans plusieurs sites, on recueille ce gaz et on le brile, pour le
transformer en dioxyde de carbone (COz). Ce geste a-t-il un impact positif ou
n 'gatlf sur I’env:ronnem nt ? Expllquez votre réponse.

\
moins 1{\“:4 AHT /:S;;a le CHu [GES)

15. Actuellement, 85% de I'énergie primaire utilisée sur la planéte provient des
carburants fossiles (pétrole, gaz et charbon). Ces derniers sont des ressources
on renouvelables et, lorsqu’ils sont brilés ils émettent quel gaz ? oéc 6X ﬂéQ
ca rEﬁM C . Ce gaz est un important gaz a effet de serre dont la

concentrat|on ne cesse d’augmenter dans 'atmosphére. Expliquer les
conséquences de l’augmentation de ce gaz a I'échelle planétaire.

| au 0 ] , ges
Cchaewr) . 2oy ' 4 Tom ’,/a_

16. Le méthane (CHa4) est un gaz a effet de serre comb:en de fois plus puissant que le -y
dioxyde de carbone ?_23 2 25 é‘s ,
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17. Ecouter la vidéo (https://www.youtube.com/watch?v=KZbc AyIQzkI) tout en
répondant aux questions. Effet de serre (C’est pas sorcier).

1. Vrai ou faux, I’effet de serre est un phénomeéne naturel?

2. Grice au phénomeéne de ’effet de serre, la température moyenne de notre planéte

est de \4 °§

3. Sans le phénoméne de 1’effet de serre, la température moyenne de la Terre serait
de —|R OC

4. La Nature produit de\s gaz a effet de serre (GES). Le plus important des GES est
la_ V vient ensuite le i\
Ao cachone (CO2) =

L[4
Vrai ou faux, la respiration augmente la quantité de CO2? /1y
Les 1) l antTesS se nourrissent de COx.

La révolution industrielle a fait augmenter la production de dioxyde de carbone de

iqatennes)

. Les paysriches émefient 4N Yo des gaz a effet de serre pour produire
de I’énergie, pour les transports, pour chauffer et climatiser les maisons.
. Quels sont les autres \gaz a effet de serre?l.o m{‘“qanpj l ( H: ) I e

1?(([‘!23# de An Zﬂie { IU'zQ) ; le E(: Q. tﬁo._H;EL
10. Si la quantité de CO double dans 1’atmosphére, la température de la Terre

augmentera de 3 °C
11. D’ici 2100, le niveau de ’eau augmentera de d X 0 mfl ,(m Q\:{:fga
12. Le premier Sommet de la Terre a eu lieu en quelle année? |99
13. La Chine est le fh) u x.‘p\mo pays émetteur de GEé.
14. Chauffer nos maisons d’un degré de moins réduitde 1 % la production
de COa.

15. Donne une autre initiative, différente de celle du guméro 14, gpi permettrait de
réduire la production du COa. E l an l'Q Y dng A/ AF E[ 7S,

o W

~

oo

O
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18. Quelle est la valeur de la pression atmosphérique normale ? [
19. Comment se nomme la surface ou se rencontre deux masses d’air ?
20. Compléte. La masse volumique de I'air froid est Y que la
masse volumique de I'air chaud.
21. Une masse d’air froid arrive a grande vitesse et rencontre une masse d’air chaud.
Quel sera le temps ? _| Explique. L,a madAl d al'r
Feoid souleve la f -
(formotion de nurage), il ya formaton de fortes 1 -/u)‘a'on; avec

22. Avec Cap Hatteras aux Etats-Unis, les Tles de la Ma lem sont considérées

de grands
. . ¥nb ,
comme I'endroit le plus venteux en Amérique du Nord. L'été, la vitesse moyenne

des vents est de 29 km/h (& titre comparatif, celle de Montréal est de 4 km/h et

celle de Gaspé, 7 km/h). Nommez un mode de production d’électricité qui

pourrait étre exploité aux Tles de la Madelejne. \ .
[ )Q éﬂls ygul's F)Q[’mgi“]zn'l !g Pfﬂ@;’h'm clq ﬂ[mgg;g

S

systém de

23. Une masse d’air froid forme un cyclone ou un antlcyclone ? 0n I ) {#Q‘Qnﬁ (A)hw'fq

C’est un systéme de basse ou de haute pression ? ‘/\m. 0 m /'p%. onNn 510N,

Si c’est I'hiver, le temps est dégagé ou ennuagé ? dﬂ g‘f g 2= ; AOC ,gi -@ro A

24. Les masses d’air se déplacent de quelle maniére ?L C Ao

it e e
25. Quel effet est responsable de la déviation des vents ? ) \ X
Cet effet est causé par quoi ? i
26. Pourquoi la pression gtmosphérique est plus faible en haute altitude ?
En Lmuf;_ a.‘%‘luda_ 1 Y a wmoins day,
b

27. Quel est le synonyme d’anticyclone ? o )

28. Un anticyclone s’installe dans la région de Victoriaville. Quel temps fera-t-il ?
' -

29. Quelle est la formule moléculaire de 'ozone ? 3

30. Quel est le role de I'ozone situé dans la stratosphere ? I

31. Donne ie nom d’un gaz rjfngeranz qui etrm la couche d'ozone.
f nCar m

32. L’energle éolienne est une ressource energet|que de atmosphére. Est-ce que :

cette source d’énergie produit des gaz a effet de serre (GES) ?

ce‘”@. ‘pof‘vvu. cp\ vmtsm_ b fenauve{alafc.
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33. Vrai ou faux, I'eau potable est une ressource disponible en grande quantité sur la
planéte ? Faux ! fm'lr' une (Palourle rvare.

34. Comment circule l’;aau d’un bassin versant ? l Y | !g p(,us ha,u-f)
Vors ' pal (poiat le plus lna).

35. Une entreprise de produ1ts chamlq[les projette de construire une usine 3

I'endroit indiqué par un « X » sur la carte ci-dessous. Les habitants des villes
indiquées par les chiffres 1, 2, 3 et 4 s’inquiétent pour la qualité de leur eau en
cas de déversement de produits chimiques. Laquelle ou lesquelles des villes a
raison de 7 'inquiéter pour la quarté de son eau ? Justifie.

la uille 4 ot 'n Llle 4 rar ons f;(fja(P Ao

U Aament weds 1> Aval..

Ligne de

partage
~ des eaux
P v 7 3 i)
f \ A R ; . N Sous-bassin
v it A p

36. Dans un cours d’eau prés de Gatineau, un produit toxique a été déversé. Cette
pollution peut-elle toucher la population de Trois-Rivieres ? Formulez votre
réponse en insistant sur les impacts environnementaux de la pollution.
Gatineau est en amont de Trois-Riviéres.

Tros— Rivicws ,»sgm aoa%r Pa—e(,u.n.m

60



37. Voici une carte.

.
e rn |
7 el i .
|
|
- i
|
>
Légende: {
@ Bornes en scrwc-

@ Bornes visées

Un objet flottant, qui ressemble a une bouteille de plastique, est & la dérive prés de
Repentigny. Cetébjet peut-il étre |i>orte par le courant jusqu’a TFO‘IS Riviéres ? Justlflez
v?tre réponse -

En quoi la pollution d’un cours d’eau prés de Repentigny peut-elle toucher la population
de Trois-Rivieres ? Formulez votre réponse en insistant sur les impacts

envuronnem aux de la pol{utlon \ s ) ‘ /)
2 ml A UM ALy :.ll‘ A _ReLN |,Qn (S A1y /
\ ~
V'eau ' o - Rivieres car Ko gontranyg it on dmad

L 7]
.. (N5 R'Vl [ Y (14 \Wlale A8 0D 1 sY) 4 / /"‘

38. La salinité moyenne de I'eau des océans est de 35:1 /L,
39. Vrai ou faux, la salinité est en partie responsable de la circulation océanique ?
cal
40. On simule une circulation océanique en versant délicatement de I'eau salée
colorée 3 la surface de I'eau distillée contenue dans un bécher. La température
de I'eau salée est 1dent|que acelle d I'eau distillée. Explique le compprtemen

Ao /{’m ac?m vors_
| _Ld.e-

|‘etlwd‘SH|QL. i&auaaslf/ % ' Aora au- dfzss,us deo [bau
Sa fee, 61




41, Commen( appelle-t-on un mélange d’eau douce et d’eau salée ? )
A \ (% I=d
Mﬂmwgﬁﬂ% A
42, Quels réles la circulation océaniqu Joue-t elle sur Ia pla gte ?
\ plan 0'/'4' ‘

43, Pourquoi l'eau froide est-elle plus « Iou‘rde » que I'eau chaude ?

de loa choudr | car o msbitile) dbau Ffa.ﬁe 5

44, Qu est-ce qui génére les courants de surface ?

do lo Terre Ceffet corplis)

45. La circulation océanique est caractérisée par deux types de courants marins : les

courants de surface et les courants profonds. Parmi les 4 facteurs suivants :
1)Rotation de la Terre-2)Variation de la température de I'eau-3)Variation de la
salinité de I'eau-4)Vents dominants, lesquels influencent particuliérement les

stvaidinde i sebinde)

46. La salinité moyenne d’un ocean est de 35 g/L, mais elle peut varier d’'une zone a

courants profonds ?

une autre selon certaines conditions. Voici des observations sur quatre
différentes zones d’un océan : Zone 1 qui recoit de I'eau provenant de la fonte
d’un glacier cétier-Zone 2 tropicale ot il y a de grands vents qui balaient la
surface-Zone 3 qui subit une grande perte d’eau par évaporation-Zone 4 arctique
ou il se forme la banquise. Quelle zone Ecet océan présenterait la plus falble

salinité ?Zm cary ,a Ju,da(llelg 6( ME edu cé

47. Pourqum les remontees d’eau dues aux courants de densité sont importantes @_ ledu <4 ee '

- aAns ’
oct omé. vai \onrichFdr hm iman

48. Le schéma illustre le principe de la circulation océanique. Laquelle de ces fleches a'm/l@n en’f
représente I'eau qui a la plus grande densité ? ﬂ /ﬁj) /ul‘fb/) ancfbn
S o /QA_ jausa

Glace
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49. Les courants de profondeur portent aussi le nom de courants de )
50. Les courants de profondeur sont générés par __c] ! 1

__L‘Lg_mfé—[/l'!"ufb. p‘!’ J:a_, %_dp.'n.“LP.’L
ils correspondent a la circulation l bef\_’zm ‘ga I .'n e ( fégfmaﬁ Zémﬂém)éufe/

hadine b
51. Vrai ou faux, 'eau douce a une masse volumique inférieure a celle de I'eau ﬁ/,' 9 j
Caler, —were? Vral
52. Quel est le role de la circulation thermohaline ? 1)Uniformiser le pH des océans-
2)Transporter la chaleur de I'équateur vers les pdles-3)Capter du dioxyde de
carbone atmosphérique-4)Assurer le cycle des marées. __a_
53. Vrai ou faux, I'eau chaude a une masse volumique supérieure a celle de I'eau

froide ? EQ“ X
54. Quelle photo illustre une banquise ? A 60/,«\6)-‘/(,(45-2 (S—LU/ /&M)
L R (sSur mers)
(Swr sceomS )

Q[aﬂé/(ﬁmf 7@#&)
-~ (5ur cont'newls)

55. Qu’est-ce qui distingue le glacier de la banquise ?
‘er  Glace Sur la Terce
Bovmowse !t Clace sur lleau -

56. Pourquoi la formation de la banquise est-elle essentielle a la circulation
thermohaline ? l

A 2 | EOAL A »
M /o (‘:'ff.a/a_}fbﬂ
tho rinshal.ne . _
57. Vrai ou faux, la banquise est une source d’eau douce ? Urm,
58. Vrai ou faux, un glacier est une source d’eau douce ? ros

59. Vrai ou‘faux, la fonte d'un glacier contribue éj{gmenter le niveau de la mer ?

[ -~
Vear', cav il 2T sur Terre, Loau Ae dirige vers | oezan.,

60. Vrai ou faux, une banquise flotte sur la surface d'unocéan? Vya,
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ghon

X

61. Vrai ou faux, la fonte de la banquise ou-dela-bangtise-contribue a diminuer la
L]
salinité de I'eau ?

62. Quelle est la ressource de I'hydrosphére la plus utilisée actuellement dans le

64. Quelles sont les ressources energethues de I’ﬁydrosphére ?
- -

-

0.t el — 2 -
hudvolionne '

63. Pourquoi les énergies provenant de I'hydros ére sont elles consxde{efs comm
relativement propres et renouvelables ? Ef;mg ne (Cm 2( ( YD asonl
~ .
DN 7 [ 20 of? ' ' (

65. Est!ce que les ressources énergétiquﬁe I'hydrospheére contribuent a

on

augmenter les gaz & effet de serre ?

66. Eﬁce que les ressources énergétiques de I’hydrosphére sont renouvelables ?

{aa.

67. Quelle est Ia'rZ‘stltjxrce energ atig #e f h rosphére la plus utilisée dans le
monde ? _{ ArnolecTv. rite.

68. Lesquels de ces é{wnces sont vrais ? 1)Les glaciers et la banquise sont
d’abondantes réserves d’eau salée-2)La fonte des glaciers et de la banquise

entraine une augmentation de la surface qui réfléchit la lumiére du Soleil (effet

albédo)-3)La fonte des glaciers cause I'élévation du niveau de la mer-4)La fonte

de la banquise contribue au ralentissement de la circulation thermohaline.
D
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69. Vrai ou faux, les minéraux sont des éléments ou des composés chimiques qui
n’'entrent pas dans la composition des roches et des sols ? Fauy
X

70. Vrai ou faux, un minerai est une roche qui contient une quantité suffisante de
minéraux pour étre exploitée ? .
71. Quels sont les horizons riches en humu‘s et/les horizons riches en mjnéraux ?
E o huma! A Oy ax i Aot
72. Nom donné & un sol gelé en permanence. _[)2rdg. II‘S

73. Le Nunavut est le plus vaste territoire nordic{ue ca‘ilnadien. Le sol est gelé en

permanence. Quelles seraient les conséquences possibles du réchauffement

_me- mf(‘l—/u) @F§ duaman a)‘om

74. Parmi les éléments suivants, lequel n'est pas une conséquence du

réchauffement du pergélisol ? 1)Un glissement de terrain-2)Une instabilité des
infrastructures (batiments et routes)-3)Une diminution de la végétation-4)Une
libération de gaz  effet de serre. 3

75. Le réchauffement climatique pourrait entrainer un phénomeéne risquant
d’affecter grandement les régions polaires. Ainsi, on songe a déplacer certains
villages nordiques parce que des routes pourraient devenir impraticables et que
des glissements de terrain pourraient survenir. De plus, d’importantes quantités
de méthane et de dioxyde de carbone pourraient étre libérées dans I’air. Quel
est ce phénomene di au réchauffement climatique qui pourrajt affecter les
régions polaires ? a :<j

76.Quelles sgnt |gs trois principales ¢ s fossiles de la ||thospher ?

77. Vrai ol faux les com ustlbles fosst|es sont des énergies renopvelaples ?
buren Cetly- ¢ -7 71)

78. Vrai ou faux, la combustion des énergies fossiles contribue a djminuer les GES ?

80. Vrai ou faux, I'énergie nucléaire ne génére pas de GES ? Vra',:

81. Vra\i/ou faux, la géothermie est une énergie renouvelable de la lithosphére ?
1
V14
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82. A partir des deux listes suivantes, associez chaque ressource énergétique au
movyen technologique pour produire de I'électricité.

1)Combustion fossile ~——— a)Centrale marémotrice

2)Courant marin =~ - b)Centrale nucléaire
3)Substance radioactive— c)Centrale thermique
4)Vent - d)Eolienne

83. Dans quel biome terrestre retrouve-t-on le pergélisol ? l 14 ‘ AUn ({ ra..

84. Dans quel biome retrouve-t-on des antj Iopes des girafes et des lions ?

85. Je suis le biome ot il y a de faljles pI‘EClpltatlonS z g ( ﬁ! :‘_)ﬁ[j l
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86. Par rapport a chacun des processus énumérés dans le tableau suivant, précisez :

a) dans la deuxiéme colonne, s’il s’agit d’un processus biochimique ou

géochimique ; b) dans la troisieme colonne, sous quelle forme se trouve le

carbone (C) a la fin du processus ; c) dans la quatriéme colonne, les composantes

de la biosphére entre lesquelles se fait le transfert de carbone (C).

C 09\ (9)

Biochimique / Forme sous laquelle se Composantes de la biosphére
Processus - géochimique B/ | trouve le carbone (C) & 1a fin | entre lesquelles se fait le transfert
G du processus de carbone (C)
Combustion CO; (g) Lithosphére - atmosphére
Respiration

\‘H"?m . ‘1(](0

Fermentation

COz \ e‘/' C#’{*«z‘

L \'H'\”i:)r lqura
M

Décomposition

uDg'n

L {"hg_\ai W dvo

—> @TMDO

Volcanisme

CO;} (9)

Lithe—p (1+MD

Photosynthése

66/7[/:205 g‘(ucod'

917\10——7 litho ot
\m{dm ,

Dissolution océanique

CQ? (a2)

Atmo—v hydro

Formation de coquilles

Ca ”53

hy&{u—q \\{JV’C

Sédimentation

l?o

Ty o

Erosion

1;14
CO -

LiFho— hydro

Formation de combustibles
fossiles

C(\(D(DG\)@Q‘CDQQ&%Q“

Pitvo /€

(. hﬂ rin

L.Jrhofﬁ‘hqalr‘o

— 1
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87. Complétez le schéma suivant, qui montre le cycle du carbone (C), en inscrivant
les processus dans les cases prévues a cette fin.

Combustion et volcanisme

Décomposition

:> Fossilisation
m}"} Photosynthése
‘ Respiration

Respiration et
fermentation

]

[ CDW\M‘\)\% a'_ <A Fﬂi o
[H{croarjcm;smw][ S st on ][QD s cachond %]

88. Quels Sonq,ii principaux réservoirs de carbE/Je (C) sur Terre ?

La os.lokir@_ a | l here

89. Décrivez les effets de chacune des activités humaines suivantes sur le processus

du cycle du carbone (C) et, dans chaque cas, la principale conséquence qui en

découle du point de vue environnemental.

-F ot c{a Jocre

o oo L Cuh s
Aupunbiion d o Cocbucil
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90. Le carbone ingéré par les &tres humains finit par retourner dans I’atmosphére, le
plus souvent sous forme de CO,. Résumez les deux processus qui permettent ce

K transfert.

D Js ]

4) ) Md'h@f( <cale
91. Quel sérieux probléme environnemental est lié & |utilisation des combustibles

fossiles dans la production d’énergie ?
Kﬂﬁﬂu m lYH /0 /’n r Annb&)ﬂ! ( ) ALIAL&L CQZLZLM.!F& %WQMS
dx& a

monétaire international (FMI), le parc mondial de voitures devralt quintupler en
2050, pour passer de 600 millions a 2,9 milliards de voitures. Cet accroissement
surviendrait principalement dans les pays émergents, comme la Chine et I'Inde. »
Quelles seraient les conséquences d’une telle hausse ?

nom?N 1 Al il A01¢
4 lm;/frmf//m/‘p g
AL ;’lf’n‘!@f&ﬂf /-(ﬂ Y'?’ﬂf‘/":m rjﬁ’ ("ﬂ*mfjudm //fmq

y OB A._l_" Vay Arxip
& , oJrrmn/ﬂ doma ! ﬁ /179;4/}6/)/@ re .

XH Oz —p &OZ.-f HZO

93. Quelle est I’equatlon chim que representant la reactlon de photosy{—ihese ?
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96. La quantité de carbone présente sur Terre est constante. Cependant, le carbone
y subit une série de transformation qu’on appelle « Le cycle du carbone ». Le
schéma illustre certaines transformations du carbone. Associe le numéro de la

fleche a la bonne transformation (combustion-décomposition-photosynthése-

respiration).

/
lupsre, 2%3“'*"
[

P

teadees

'hmm; mntrally

Fleche 1: Ebéloﬁ;[ﬂ“!fﬁe Fleche 2 { QML)HS“QD Fleche3M@j.on
b cle
(oG

COJ C«.’dc

Sual. g'\{“ < -
A ~

i p\\

\ ? Dead O %dn ™S

Degorpasist gy \» + ? cesp
of plants 1' Animalsy “‘As}e i

Fossitsr Fosgil Fuels

Fleche 1 %Mﬂi A Q\iﬁ& Fléche 2 p'\t)-lb SVV\H’\ ese.

Fleche 3 ioM\)? m]L?m Fleche4 Yp 4§ (\)Mﬂ"'l O\
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Fléche 1: ( om 116-}—‘&!! Fléche 2 ]DL\ +O 5VV\+\’\€ Sé

97. Regarde I'image et discute du cycle du carbone.

. hoche

ue {a t/ac,ne manaqe oA* ure Seurre rﬁ{’ LA!"LDVUL

Enofft |

o Alize du=C0). (source Ao carbms)

Jﬂﬂﬁ_m_ﬁdd‘mn do sl sunﬂne'&e.
\[a v ache @SD:(& 2l Ql o_m/a.e Au (02 AAL

La Jar

g

o £oT Jos eCConenln, C.ouCo Ae. carbone.

sus torme. do meth

—

0 S0((¢ A ‘pﬁfs. {){JHL lﬂfu‘ﬁgnﬂi Qua 1¢ C 2

e

= §
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